
ViLKO MAZI: 
Koncertna turneja ljubljan

skega učitelj, pevskega zbora. 
Ljutomer — Baš prav. da sem se 

?opet domislil stare zgodbe, to se pravi, 
domislil sem se ie na tisti kratki vožnji. 
Nekoč so namreč prignali v ljubljansko 
Marijanišče paglavca, ki sem mm že dav
no pozabil ime. ali to Je gotovo, da je bil 
doma iz Ljutomera. Prignali so ga pa 
zato, ker sam ni imel prave volje, da bi 
šel. kamor mu je bilo usojeno. Fant je bil 
strašno oborit, rjul je par tednov kakor 
obseden in se za sleherno malenkost za
kadil v človeka, dokler ga niso iznajdljive 
šolske sestre ukrotile s svojo »čudovito« 
metodo. Sestra Lucija pa je šla v svoji 
iznajdljivosti celo tako daleč, da je po
rabila priliko za nazorni nauk in nam 
razložila pojem »ljut« iz — Ljutomera. 
Ker pobožna in bogaboječa sestra ni 
smela govoriti drugeea nego golo resni
co sem mogel uživati nekaljeno veselje, 
jja me ie ljubi Bog ustvaril v »neljutem« 
kraju. Od takrat mi je ostala nad Ljuto
merom črna in zla senca, vse do tistega 
,renotka, ko je nekdo hlastno zaklical od 
(jkna v vagon: »Pričakujejo nas!« 
.. Naši ljutomerski toyariši in tovari
S!ce so nam prišli naproti, menda narav
Iln?t cd kraljeve maše. in so nam prine

sli najlepši pozdrav z novico, da je kon
certna dvorana pri Štermanu že docefa 
razprodana. Ko so nas še obdarili s šop
ki, smo odšli ž njimi pred starodavno ob
činsko hišo. kjer nas je pričakovala na 
prostranem trgu šolska mladina z zasta
vo. Sokol. Gasilno društvo in mnogo
broino občinstvo. Z balkona nas je nago
voril župan Kukovec, ki ie z zadoščenjem 
t ovdaril, da ie občina zdaj v čisto slo
venskih rokah. Za njim nas je pozdravil 
tudi zastopnik okrajne politične oblasti s 
nar toplimi besedami. Pa kratkem Juvan
čevem odgovoru je zbor zapel »Lepo 
našo domovino.« Nato smo si ogledali 
koncertno dvorano, kjer smo dobili tudi 
stanovanjske nakaznice. Na senčni ve
1 andi hotela »Triglav« so nam medtem 
pripravili izborno in ceno kosilo. 

Popoldne pa smo bili deležni boga
tega piknika v okusno okrašeni telovad
nici deške in dekliške narodne šole, kjer 
so nam vrli kolegi in koleginje odprli na
stežaj vrata svoie iskrene gostoljubnosti. 
Poleg naislastnejšega prigrizka so nam 
postavili na mizo tudi pajžlahtnejšo kap
ljo. Bila ie to ura prisrčnega bratstva, da 
bi človek rekel s sv. pismom: »TuKaj 
nam ie dobro biti.. .« Po pikniku smo se 
razgledali s klanca nad šolo po plodnem 
Murskem nolju. vse tja do Radgone in v 
Medjimaiirie. Še enkrat so s.e nam razgr
nila zlata prekmurska polja, ki so tonila 
v meglen horizont. Neki tovarišici je ka
nilo od ust. morda celo od srca: »Aj, le
pote!« Meni pa se je zdelo, da me je tisti 
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trenotsk iznova dosegla tožba poštarice 
iz Beltincev, tožba po daljnjih hribih in 
dolinah . . . 

Koncertna dvorana je bila zares do
kraja zasedena. Skoda le, da ni bila večja 
in boli akustična! Zboru se je ponekod 
poznalo, da nima spočitih grl. zlasti v 
»Slovenski zemlji« in v Nedvedovi »Na
zai v planinski raj,« kjer so posebno mo
ški glasovi zaostajali, v Adamičevi »Tož
bi', pa ie i ženskim elasovom nedostajalo 
cis:ote težkih disonanc in to zlasti v po
sledjaiern stavku. Tudi vstopi so bili tu
oatam neenotni, ker se nekateri pevci ne 
morejo ločiti od not in paziti na taktirko. 
Izkaz.alo se ie tudi, da ni še nič zalegla 
Prclovčeva lekcija sopranom v kritiki 
ljutljanskega koncerta. Ce ni potrebnega 
razmerja v številu glasov, si mora izku
šen zbor to razmerie umetno ustvariti s 
ter,', da se močnejši glasovi brzdajo na 
korist šibkejših. Neupoštevanje tega ele
mentarnega načela se ie zlasti občutilo v 
>1 ;'ublianskem polju« in »Izgubljenem 
cvetu.« Vse te neugodnosti pa so vendar 
uspešno presegale mnoge vrline. Tako so 
ski^ro vse Adamičeve pesmi izzvenele 
dovršeno, zlasti »V snegu«. »Da sem jaz 
ptičica«. »V saneh«. »Ne maram tebe« m 
Zbira; se. zbiraj lepi zbor!« Isto moram 

priznati tudi o Pavčičevi »Kaj, ve mi
sli °«. k[er se ie zbor odlikoval s krasnim 
Pidiiissirnom. Višek uspeha pa so žele 
pesmi ge. VukSadarjeve. druga sočnejša 
od drupc. vse pa prepletene z naisubtil
neišimi. nitmi globokega umetniškega ču

stvovanja. Gdč. Cepudrovi gre tudi topot 
vse priznanje za verno in neusiljivo spre
mlievanje na pianinu. Skoro mi ni treba 
posebe omenjati, da ie pevovcdja Juva
nec vodil taktirko z njemu lastn.o bravu
ro. za kar ie prejel pester bouquet dehte
čega cvetja. Zal. da je drugi del koncerta 
motila nenadna nevihta, ki je hotela zlasti 
žensko poslušalstvo za trenotek spraviti 
v panično skrb. Ali prevladala je misel 
lepe narodne pesmi »Zunai je nevihta 
brila. . .«— in zares, bil je lep večer! 

Po koncertu se je razvila v dvorani 
in stranskih prostorih ljubka zabava. Se
veda ni manjkalo živahnih napitnic, kako 
neki — ob pristni lotmerški kaplji, ki ji 
ie Bos: dal navdušenje za glavni element! 
Šele. ko je odpovedal električni tok, se 
ie oglasila misel na potrebni spanec in 
razšli smo se polagoma na udobna preno
čišča, ki so nam jih preskrbeli velepožrt
vovalni lotmerški tovariši pri gostoljubnih 
privatnikih. 

Zjutraj so nas pričakovali vozovi 
pred Sršenovo trgovino, kjer nas je vrli 
trgovec odslovil po. stari, jugoslovenski 
navadi s požirkom izborne slivovke. 

Lep dan se je obetal, ko so vozovi 
krenili proti vinorodnim Slovenskim go
'icam. Kmalu nam ie poslednji robec za
mahnil v slovo. Ljutomer je utonil v ze
lenem drevju in trti. To ni bil več tisti 
Ljutomer, kakor sta mi ga bila v davnih 
dneh očrnila srboriti paglavec in sestra 
Luciia. bil ie I.otmer najlepšega spomina 
meni in nam vsem. 


